



# 万人空巷 来了!约吗?

## 抢格力 千亿格力大清场 价格挑战10年前

# 我省文明城市数跃居全国第五

## 精神文明创建迈入全国第一方阵

合肥、铜陵、芜湖市以优异成绩荣膺第四届全国文明城市桂冠;马鞍山市经复查确认,继续蝉联荣誉称号。昨日,市场星报记者从我省争创全国文明城市总结表彰新闻发布会上获悉,我省精神文明创建工作阔步迈入全国第一方阵。

■ 记者 丁林



### 文明城市数全国第五

据省委宣传部副部长、省文明办主任贺懋燮介绍,在刚刚结束的全国文明城市表彰大会上,我省合肥、铜陵、芜湖市以优异成绩荣膺第四届全国文明城市桂冠,当选数全国第一;黄山市、池州市、蚌埠市、安庆市、宣城市入选全国文明城市提名,本轮提名数全国第一。马鞍山市作为中部首个全国文明城市,经复查确认,继续蝉联此荣誉称号。

### 仍需找不足、补遗憾

“合肥、铜陵、芜湖首次亮相上榜,马鞍山市复查确认,进步不容置疑,但反观反思,我们的成功里面,既有临阵磨枪的突击,也有临门一脚的幸运,实际工作仍有瑕疵与不足。”贺懋燮称,环境不美、秩序不好、服务不优的情况各市也不同程度的存在,特别是一些创建的小盆景还没有

“巢湖市、宁国市、当涂县、肥西县、天长市入围新一届全国县级文明城市提名。”贺懋燮介绍说,截至目前,我省16个省辖市中,4个全国文明城市,当选总数由原来的全国第15位跃升到全国第5位,提前实现文化强省在思想道德方面进入全国前十的量化目标,实现了历史性跨越,标志着我省精神文明创建工作阔步迈入全国第一方阵。

形成文明的好风景,一些道德的试验田还没有成为精神的丰收田。

贺懋燮强调,各城市要乘势借势,认真地组织一次“回头看”,继续坚持问题导向,围绕问题转、对问题干,向不文明现象开战、向不文明行为叫板,把不足找回来,把遗憾补回来。

### 文明城市将扮演“传帮带”

贺懋燮表示,每个文明城市和提名城市要心中有主线、手中有典型,培育代表城市形象道德模范,以千千万万的身边好人引领见贤思齐的社会风尚。

同时,搭建更多普通群众做公益、行善举平台,推动出台更多惩恶扬善的政策举措,推动创新文明旅游、志愿服务、诚信建设等重难点工作,推动形成遵纪守法、遵德守礼的社会风尚,打造升级版和有内涵的文明城市。

而接下来4个文明城市将扮演“传帮带”的角色。“本着先进带后进、文明带提名的原则,省里将安排4个全国文明城市的文明办结对帮扶6个提名城市和5个县级提名城市,通过传帮带,让各提名城市早进状态、少走弯路。”贺懋燮表示。

## 改造老小区、楼道评好人、率先启用“数字城管”、市场办法解决“老大难” 安徽四文明城市“晒”创建秘诀

新入围全国文明城市的合肥、铜陵和芜湖,加上作为中部首个全国文明城市,经复查确认,继续蝉联荣誉称号的马鞍山,我省16个省辖市中,已有4个全国文明城市。昨日,4个全国文明城市的争创部门相关负责同志,“晒”出创建秘诀,介绍了各自的“文明之路”。

■ 记者 丁林

### 合肥市委常委、宣传部部长钟俊杰: 完成254个老旧小区改造

“合肥市当选第四届全国文明城市,是市民积极响应、信任支持的结果,要为他们点赞。”钟俊杰称,改革开放以来,特别是近年来的快速发展,合肥实力越来越强,城市越来越大,已经成为坐拥800里巢湖和770万人口的大城市。合肥市在创建工作中,克服了城市快速扩张、外来人口迅猛增长、城市管理难度明显加大等各种矛盾交织的困难。

据钟俊杰介绍,近3年来,合肥市投入18亿元,完成254个老旧小区改造,对124个老旧菜市场实施标准化改造,

城市人居环境显著改善。与此同时,该市各级干部采取包路、包片、包点等形式走在大街小巷,发现问题,解决问题。

“创建之路永无止境,只有更好,没有最好;只有加油站,没有终点站。”钟俊杰表示,合肥将进一步加强城市管理,充分发挥城市管理委员会统抓统管功能,不断完善城市功能设施,常态整治城市“五乱”,长效治理薄弱环节,提高城市管理的精细化水平;同时不遮丑、不护短、不回避,敢于自亮家丑、自我解剖,及时发现问题,及时解决问题,在解决问题中不断提高创建水平。

### 芜湖市委常委、宣传部部长段玉嘉: 全省率先启用了“数字化城管”系统

芜湖是如何创建文明城市的?据段玉嘉介绍,注重将“创建文明城”和“培育文明人”有机结合起来,培育和践行社会主义核心价值观。如,倡导“崇德向善”,91人人选“中国好人榜”,4人人选“全国道德模范及提名”;打造了5万多人参加的“邻里守望·一米阳光”志愿服务品牌,涌现了一批“全国优秀志愿者”;创建了离退休老同志组成的市文明城市建设督察团,活跃在文明城市督察第一线;“用身边事教育身边人”,率先在全省推进道德讲堂建设,率先在全国实现了“一堂一档”电子化。

此外,段玉嘉表示,文明城市创建在抓好集中整治的同时,最根本的还是要夯实基层基础管理,实现常态化。芜湖在全省率先启用了“数字化城管”系统,应用3G技术,将市区划分为259个责任网格,成为全省唯一通过住建部验收的数字化城市管理试点城市;在全国首次开发启用了文明单位动态化管理系统;创新制定了文明程度指数月测评制度,一月一通报、一整改;创新推行了“三线三边”环境治理月考核,实行“项目化推进、市场化投入、产业化运作”。

### 铜陵市委常委、宣传部部长李敬明: 从楼道开始评“好人”

李敬明将铜陵当选全国文明城市的创建之路,概括为“四条路”,即:坚守与坚持之路、爱民与为民之路、创新与创造之路、传递与传承之路。

李敬明称,从2005年开始,铜陵以争创全国文明城市为龙头,同步开展创建国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市和全国生态市工作,称之为“五城联创”。十年来,铜陵的创建之路经历了无数困难与坎坷。与此同时,铜陵深入实施“惠民、便民、育民、亲民”四大工程,全力兴

办民生实事。2007年以来,铜陵累计投入财政资金68亿元,滚动实施民生工程257项。

在李敬明看来,铜陵的创建路,也是创新与创造之路。如,铜陵首创的“五推荐、五评选”从楼道开始评选好人的经验做法,在全国广泛推介。“这条创建路更应是一条传递与传承之路。”李敬明表示,创建全国文明城市只有起点,没有终点。荣膺全国文明城市,对铜陵而言,不仅是一种荣誉和荣耀,更是一份责任和担当。

### 马鞍山市市委常委、宣传部部长苏从勇: 用市场的办法解决占道经营等问题

与合肥、铜陵、芜湖相比,在全国文明城市行列中,马鞍山可以说是“老兵”。继2009年元月首次被授予该称号、2011年实现蝉联之后,今年,马鞍山连续第三次获此殊荣。昨日,苏从勇在发布会现场,对合肥、芜湖、铜陵当选第四届全国文明城市表示祝贺。

马鞍山在创建文明城市中有什么秘诀?苏从勇说,通过在党政机关办好《每周一文》、《每日短信》、开展“走亲戚”活动,在社会上办好《马鞍山日报》“品读经

典”专栏,开展“文明之歌”主题宣传教育实践、“图说我们的价值观”公益广告宣传,在基层广泛评选身边好人和道德模范,办好各类道德讲堂和农村文化乐园,引导人们崇德向善、见贤思齐。

“与此同时,把推动创建工作常态化、长效化作为立足点,注重治标又治本,更侧重于治本。坚持系统思考、综合治理,用市场的办法从根本上解决小区物业管理、车辆乱停乱放、“牛皮癣”、占道经营等重难点问题。”苏从勇如此介绍。